

**Программа мероприятий  
для представителей социально ориентированных некоммерческих организаций  
и органов власти и местного самоуправления в оказании социальных услуг в сфере  
защиты и поддержки семьи и детства**

**29 марта 2018 г., г. Нижний Новгород**

**Проектный семинар-совещание  
«Развитие доступа социально ориентированных некоммерческих организаций,  
работающих в сфере защиты и поддержки семьи и детства, на рынок социальных услуг»**

**Цель семинара-совещания:**

Обсуждение и согласование практической модели дальнейшего развития механизмов доступа социально ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО), работающих в сфере защиты и поддержки семьи и детства, на рынок социальных услуг.

**Задачи семинара-совещания:**

Оказание методической поддержки участникам по вопросам развития механизмов доступа СО НКО к бюджетным средствам на оказание социальных услуг;

Обмен опытом реализации различных практик обеспечения доступа СО НКО к бюджетным средствам на оказание социальных услуг;

Совместная разработка конкретных предложений по дальнейшему развитию рынка социальных услуг для семьи и детей.

**Время проведения: 9:00 – 13:00**

**Участники семинара-совещания:**

Представители заинтересованных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, ведущих некоммерческих организаций, работающих в сфере защиты и поддержки семьи и детства Нижегородской области, при возможности – других субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа.

**Ведущий семинара-совещания:**

Спивак Александр Михайлович, председатель правления Национального фонда защиты детей от жестокого обращения, член Совета при Правительстве Российской Федерации по вопросам попечительства в социальной сфере, член Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В рамках программы семинара-совещания предполагается:

Представление и анализ информации о текущей ситуации развития рынка социальных услуг для семьи и детей, в том числе участия социально ориентированных некоммерческих организаций в оказании услуг.

Выявление существующих барьеров, проблемных аспектов и зон дальнейшего развития для развития конкурентного рынка социальных услуг для семьи и детей в целях обеспечения их качества и доступности.

Представление и обсуждение экспертных рекомендаций по развитию рынка социальных услуг для семьи и детей.

Подготовка и согласование предложений для практико-ориентированной модели дальнейшего развития механизмов доступа социально ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО), работающих в сфере защиты и поддержки семьи и детства, на рынок социальных услуг.

## МАСТЕР-КЛАССЫ

для специалистов по отдельным направлениям оказания помощи семьям и детям, организационному развитию и планированию выхода на рынок социальных услуг, для социально ориентированных некоммерческих организаций

### 1. «Основные принципы создания и экспертизы социальной рекламы СО НКО»

#### Ведущий:

Вайнер Владимир Леонидович, директор Фонда развития медиапроектов и социальных программ Глэдвэй, куратор всероссийского конкурса социальной рекламы СО НКО «Реклама Будущего», г. Москва.

#### Время проведения: 09.00 – 13.00

В рамках мастер-класса будут рассмотрены ключевые принципы и подходы к созданию социальной рекламы и социальных коммуникаций СО НКО. Также будет представлен набор основных инструментов проведения экспертизы эффективности социальной рекламы, примеры успешных и неудачных социальных информационных кампаний СО НКО в России.

### 2. «Методология профилактики семейного неблагополучия. Семейный кризис: причины возникновения, этапы развития, ранние признаки, особенности реализации семьи на каждом этапе»

#### Ведущий:

Борзов Сергей Петрович, программный директор Таганского детского фонда, г. Москва.

#### Время проведения: 14.00 – 18.00

На мастер-классе будет представлена инновационная региональная модель профилактики семейного неблагополучия (Национальный исследовательский Томский государственный университет – Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов – Таганский детский фонд, 2017).

Основное внимание будет уделено обсуждению понятия «семейный кризис».

Темы для обсуждения: отличия в содержании понятия «семейный кризис» в традиционной и профилактической модели оказания помощи семье; природа и причины возникновения; этапы формирования и содержание каждого из трех этапов (ранний, средний, поздний); признаки каждого этапа и актуальные формы и методы работы; природа наиболее распространенных трудностей организации раннего выявления и возможные пути их преодоления.

### 3. «Реабилитационная составляющая в досуговых формах работы с семьями»

#### Ведущий:

Козицина Елена Александровна, старший координатор Национального фонда защиты детей от жестокого обращения, г. Москва.

#### Время проведения: 14.00 – 18.00

В рамках мастер-класса будет обсуждаться возможность использования досуговых мероприятий и клубных форм в работе с семьями группы риска для восстановления и укрепления семейной системы, участники смогут познакомиться с содержанием реабилитационного компонента, методами его реализации.

Темы для обсуждения: понятие «реабилитационная среда», учет особенностей семей при планировании реабилитационного компонента в досуговом мероприятии, задачи реабилитационной работы в рамках досуговой деятельности, содержание и формы психологической, педагогической и социальной поддержки семей, оценка эффективности проведенного мероприятия.